

# MAGYAR KURIR.

Indult Bétsből, Kedden, December 18-dikán, 1832.

## Hollandia.

Lilló erősségből Dec. 1-jén jelentik. Tegnap délelőtti 11 órakor, Liefkenshoek erősségnek déli oldala felől, egy trombitástól kísértetett frantzia katonatiszt jelent meg fehér zászlóval. Minekutánna erről értesítették volna az előőrök a' Commandant, ez a' tisztet békötött szemmel maga eleibe vezettette, hol az Oltalmazó tanács éppen együtt volt. A' frantzia tiszt, feladásra szólította fel a' gyülekezetet avval a' hozzá adással, hogy kár olyan tsekélységért a' drága Hollandus vért ontani! Képzelné lehet, mit felelt erre a' derék Commandans. Az elfogadott tiszt, rangjára nézve Kapitány volt, és a' mint bé vezettetett az erősségbe, azon az úton is kísértetett ki abból. Sz. Marie erősségben külömbféle mozgásokat vettek észre. Ma Eurydice nevű Királyi fregatt fog oda evezni, hihetően az erősség oltalmazása végett. Még több kissebb, 's nagyobb hajók is készülnek oda. Szép characterét bélyegezi a' Hollandus Katonának, ki egy hadnagytól megkérdeztetvén: Mikor adjuk által az ellenségnek Liefkenshoek erősséget? Ha nem élünk többé Hadnagy Uram, felelé a' bátor Mars fia.

A' Belga határszélről jelentik, hogy a' frantzia seregnél most uralkodó betegség, ha nem a' tulajdonképpen-

való Cholera is, mégis legalább valami nem annak. A' sereg többnyire ifjú suhantzokból áll, kiknek hazájok Vendée, és déli Frantzia Ország lévén, Belgiumban, a' tsípös őszi idővel meg nem barátkozhatnak.

Gerard Marsall második felszólítására, Chassé Generál, ezt felelte: Fellegvár Nov. 30-kán. Edes Marsall Ur! Excellentiádnak második levelére szerentsém vagyon kijelenteni, hogy azalatt, míg az Ur nékem javallatokat tett a' felől, hogy a' fellegvár, a' Város felől nem fog megtámadtatni, már katonái odakint erősen dólgoztak a' fellegvár ellen, 's ennél fogva kéntelen valék az ellenem fordított igyekezetet megfojtani. — A' Marsall Ur részéről tehát, — már elkezdődtek az ellenségeskedések. Egyébbberánt a' Város körül lévő kissebb, 's nagyobb erősségeket nem lehet használni, a' nélkül, hogy a' Város is belé ne keveredjék a' háborúba, és én ezennel jelentem, hogy mihelyest valamellyik erősségből csak egyetlen egy lövés történik, azonnal ágyúztatom a' várost, a' minek szomorú következéseit azután magánaktulajdonítsa Excellentiád. Az kétségkívül való dolog, hogy a' fent említett készülétek, a' Város oltalmára, nem pedig tulajdonképpen a' fellegvár megtámadására tétettek; úgy tekintették azo-

kat mindenkor Antverpiának Katonatisztviselői is. A' Selda, Hollandiával való közösülésének mindég helye lévén, az olyan igazságos kívánság, hogy attól semmikeppen nem állhatok el, de nem is látom által, hogy ez a' közösülés Marsall Ur ostrom plánjait valamiben gátolnák. Imé látja hát ezekből kedves Marsall Ur, hogy én még most is szeretném a' várost megkímélni, a' mit két esztendei magamviselete által, mind a' mellett, hogy a' lakosoktól, és Katonai tisztviselőktől szüntelen boszszantaték, nyilván megbizonyítottam. Egyébbberánt vagyok 's a' t. (Aláírás) **Chassé Báró.**

**Antverpia Dec. 1-jén,** délutáni 1 órakor. Az éjjel a' fellegrvárból, a' városnak egy része lövöldöztetett. Gerardnak készületei, Berchem, Volkenberg, es Marienberg felé tenkre tétettek. A' Frantziák valóban, mind tüzi, mind vízi próbát állanak ki, mert az egész környék, 's minden utak úgy el vagynak borítva, vagy ellágyúlva, hogy rajtok lehetetlen legyen akár melly könnyű fegyverszereket is szállítani. Ha a' Frantziák a' város ódala felől nem kezdik az ostromot, nehezen veszik meg az öt szegletű fellegrvárat. Sok ágyúgolyóbisok a' puha földbe hullván, haszonvehetetlenekké lettek. A' város alkalmasint tsendes, tsakhogy nem igen reménylhetni, hogy Gerard Marsall, Montebello erősséget nem fogja használni, akkor pedig, — jaj! a' Városnak!

**Antverpia Dec. 2-kán.** A' fellegrvári ágyúzás által megöletett Frantziák száma 75-re mégyen. Azt mondják, hogy egy Stabalis tisztnek, hihetően Moreletnek egyik lába ellövetetett. Ugyan akkor nap Antverpia felől, egy hajóból keményen ágyúztak.

**Antverpia fellegrvár Dec. 3-kán.**

Tegnap hozzánk 3 Frantzia szökött által. A' rossz idő nagy alkalmatlanságokra van a' Frantziáknak, a' mennyiben tegnap is 3 mozsárjok a' sárba maradt, és lehetetlen vala többé abból kihúzni. Minden — részünkről elsütött ágyút, muzsika bandánkknak ébresztő Nemzeti dallja kísér. Minden lövés pontosan tzelt ér, úgy hogy ugyan arra a' helyre, szükségtelen egy második lövés. Így a' többek között egy vendégfogadó, melly utolsó ház Berchem faluban, ezen a' módon leve, egy bomba által láng prédájává.

**Dec. 4-kén** ismét rémülés lepte meg a' még Antverpiában maradt lakosokat, mert még akkor nem tétetett közhirré Chassé Generálnak 2-dik feleletje.

**Breda Dec. 4-kén** Több Szabadosok, kik egy, vagy más okból elbocsátatni kívántak, most már megint a' sereghez állottak. A' Közönséges felkelésnek híre, itt nagy örömmel fogadtatott: tegnap 7 ember, mindegyik 50 esztendön felül tulajdon indításából jelentette magát, és 17 sőt 15 esztendön alól lévő Suhantzok erővel katonáskodni akarnak.

Az **Amsterdami Handelsblad**, Antverpia Városából következő magános tudósítást közli: Költ Dec. 4-kén éjtszaka. Ma reggeli tizedfél órakor, a' Politzia Commissarius kihirdettette, hogy hólnap 8 órakor a' fellegrvár megtámadtatván, ha talán Chassé Gen. a' Várost lövöldöztetni fogja, az elszánásra mindenkit készen találjon. A' Városból egyre tódulnak kifelé a' lakosok, mert tudják, hogy a' késedelem esetében együtt kellenék nekik vívniok, vagy meghalniok. Még tegnap 11 órakor egy egész sereg szerentsétlen lakosokkal találkoztam, kiknek hazájok a' fellegrvár körül vala, gyermekeiket kar-

jokon, kevés vagyonkáikat pedig hátokon hordozták. Sokan közzülök éjszakára fedél alá nem juthattak, és azért az út félen kelle hálniok.

Dec. 4-kén reggeli 9 órakor. A' Vároossal még sem történt semmi. Chassé Gen. még egyetlen egy ágyút sem sütött el a' Városra. Némellyek azt állítják, hogy a' gyújtó rakéták már készen vagynak, mások ellenben, hogy Chassé, Montebellora nézve, Gerard Marsall alkudozásokba ereszkedett. Ezek azonban csak merő hírek: annyi bizonyos, hogy ha a' Város ágyúztatik, szörnyű dolgok fognak történni. 11 órakor. Az ágyús szekerekbe lovak vagynak befogva a' nagy piatzon, 's a' Belga katonák fegyverben állanak. Azonban a' nagy toronyról még is fejér zászló lobog, pedig mind addig még van reménység. — 12 órakor. Már bizonyos, hogy Chassé, Gerarddal, Montebello felől értekeznek.

Dec. 5-kén déli 12 órakor. Az éjjel 4000 aszszonynál és gyermeknél többen virasztottak a' kapunál, hogy nap feljöttével valami lakóhely után lászanak, minekutánna a' magok szállásokon nints többé maradások. Sokan nagy summákban fogadtak, hogy a' Frantziák Sept. 1-ig a' fellegrvár alatt hullanak el. A' Hollandusok részéről egy Altiszt fogattatott el, a' mit a' Köznép meglátván, tele torokkal kiabálta: *Öljétek meg!* de mind a' mellett a' Frantziák jól bántak a' fogolyjal.

Dec. 5-kén estveli 9 órakor, Ó Királyi Hertzegsége a' Fő Marsall Hágába érkezett, hogy születése napját Familiája köriben töltse.

Bredából írják, hogy Dec. 4-kén délutáni 4 órakor, a' táborból, az Oraniái Hertzeghez, sebes posta érkezett. Az utánna való éjtszaka ismét

egy hadnagy jött meg a' tengeri seregtől, tudósításokat hozván magával. A' Frantziák ismét elkezdték az ágyúzást, de a' Belgák részéről még semmi sem történt.

**P o r t u g a l l i a.**

Palmella Marquis Londonba lett érkezése nagyon szembetűnő volt, mivel nyilvános, hogy csak tsiklándós környülállások között szokta Oportót elhagyni. Mihelyest megjött, azonnal Conferentziát tartott az Angoly Miniszterekkel; úgy látszik, hogy a' Pedristák nem jó lábon állanak. A' Marquis nagyon panaszkodik azon ábrándozók ellen, kik Frantzia, vagy Angoly név alatt tartózkodván Dom Pedró seregénél, otthon semmivel sinsenek megelégedve, az ütközetben pedig többnyire hátat fordítanak, 's az ilyen nyúlszúlszívűek okai a' Nov. 14-ki és 17-ki veszteségnek is.

Mind a' mellett, hogy Dom Miguel Generáljai megengedték az Oportói kereskedőknek a' Douron való levelezést, egy Raven nevű hadibrigg megjelent 's magához kaptolván három — legénységgel, lovakkal, és hadikészületekkel megterhelt szállító hajókat, az engedelmet általhágni igyekezett. Ez alkalommal a' Sz. Joásda Fozban tartózkodó Pedristák az általellenben fekvő ellenfélre lövöldözni kezdettek, abban a' véleményben lévén, hogy az nem fog kardot merni rántani az Angoly zászló ellen. Az Oportóba való behajózás egészen megtiltatott, a' miből következik, hogy a' városok mind eleség, mind pénz szükiben vagynak. Az angoly seregben nyughatatlanságok történtek, mellyek nem másként, hanem a' hátra lévő bér lerovása által tsilapíttathattak le.

Egyébberánt az Országban tsendeség uralkodik, — 's Dom Pedrónak

nints mire támaszkodnia. A' Portugal-  
lusoknak kívánságok az, hogy Dom  
Pedró mennél elebb eltávozzék, 's sze-  
rentsétlenül kezdett szándékával hagy-  
jon fel.

A' Times Oportóból ezt jelen-  
ti: A' Pedristák Fejedelmeknek oroz-  
va való meggyilkolásától tsak azon fel-  
tétel alatt állottak el, hogy bajok men-  
nél elebb el fog intéztetni. Az ugyan  
kétséget sem szenved, hogy panaszok  
igazságosok legyenek, minekutánna az  
öreg katonák zsoldjaik, letartóztatnak,  
a' most érkezett Angoly legényeknek  
pedig előpénzek ki nem fizettetett, 's  
mind a' mellett, hogy szállások rossz,  
azonkívül még a' mindennapi ágyban  
és ruhában is szükségét szenvednek.  
Ollykor ollykor vetélkedés is támad a'  
több nemzetbeli seregek között, a' ho-  
lott a' Frantziák, és Angolyok véreket  
ontották a' több ízbeli tsatákban, még-  
is a' Portugallusoktól egészen megvet-  
tetnek. Továbbá Nov. 19-ről ugyan azon  
Ujság így ír: Mintegy 3 nappal ezelőtt  
20 hajók hagyták el a' Deurót. Dom  
Miguel seregétől a' Douró öblénél  
felállított ágyúsántz jó erős, 's hely al-  
kalmatos a' védelmezésre. Még egy más  
ágyúsántz készítésében is foglalatostko-  
dnak, melly mivel tenger színt leend,  
még erősebb lesz a' másiknál.

N a g y B r i t a n n i a.

Egy rendkívül való Londoni Ud-  
vari Ujság, egy Proclamatiót közöl Dec.  
5-ről, mellynél fogva a' jelen Parlament  
eloszlatik, és az új választás által össze-  
állítandó Parlamentom Jan. 29-re 1835  
hívattatik egybe.

Más Királyi Proclamatió által, a'  
Skótziai Pairek felszóllittatnak, hogy  
Jan. 14-kén a' közelébbi Parlamentben  
helyet foglalandó 16 Skótziai Pai-  
reket, Edinburghi gyűlésekben vá-  
laszszák ki.

Ugyan azon Ujság egy Cabinéti  
rendeletet is közöl, melly szerént kö-  
zönségessé tétetik, hogy a' Hollan-  
diai kikötőhelyekből való kitiltása,  
ugyan azon Holl. Királynak Afrikai  
és Amerikai birtokaira nézve, ne  
értetődjék.

A' Court Journalban ez van:  
Miniszteriumunk nem kevésbé rémült  
meg azon Democratiai principiumok-  
tól, mellyek a' közelgető választások  
miatt, némelly gyülekezetekben nyil-  
vánosítottak. Azért is szükségesnek ta-  
lálta, hogy a' Cabinetumot 3 Tori-  
val erősítse, kik között Peel Robert  
Ur, mint igen kellemetes ember, em-  
lítést érdemel. Azomban, noha az egy-  
kori Miniszternek kedvező ajánlatok  
tétettek legyen is, úgy látszik, hogy  
kötve fogja azokat elfogadni.

Glasgowban a' Hollandiai ügy-  
ben ismét közönséges gyűlés tartatott.

Beaufort Hertzeg f. h. 5-dikán  
a' Bristol-i Kereskedők részéről, a'  
Királynak egy Felírást nyújtott bé a'  
Hollandusok dólzában.

I r l a n d n a k Status-titoknokja,  
Stanley Ur, a' mint mondják, Lon-  
doni lakását elhagyá és Knovlesley-  
be, Nagyattyának Gróf Derbinek  
Residentziájába vonja magát. Némel-  
lyek azt állítják, hogy a' Cancaste-  
ri Grófság éjszaki Kerületjének Kép-  
viselőjévé jelentette legyen magát, és  
hogy e' szerént a' Westminsteri  
Képviselőségen túl adott volna.

A' Cantenburi Papság, az oda-  
való Érseknek egy írást küldé, melly-  
ben a' maga kinézéseit előadja a' tem-  
plom állapotjában, 's egyszersmind ki-  
nyilatkoztatja, hogy az Anyaszentegy-  
ház Elöljáróiban egész bizodalmit hely-  
hezteni, 's tzeleányos javításainak, mel-  
lyeket bölts megfontolás után helyes-  
nek, és idvességessé találandanak, ma-

gát alája veli. Az Érsek erre azt felelte, hogy ebbeli elhatározása, és jószándéka a' Papságnak igen dítséretre méltó, 's az Elöljáróság, némelly practici dólgekban előfordulandó kérdésekre nézve, tanátsát, és javallatját (a' Papságnak) kikéri. Végte, minden indulatoktól, és előítéletektől ment életet javasol, mert tsak így lehet úgymond a' közjót, az Anyaszentegyház alapszabásai megrázkodtatások nélkül előmozdítani.

### Frantzia Ország.

A' Deputatusok Kamarájokban, Devaux Úr Dec- 3-kén előterjesztette azon javallatot, melly magában foglalja a' Minisztereknek teher alá való vonattatásokat. Erre Dubois Úr, gyengélkedése miatt, elbolsáttatását kérte. Azután szóba jött Frantzia Országának külső politikája. Frantzia Ország, így kezdé egy Szolnok kívánná a' békességet kívülről, de nem engedi magát azért jussában, és méltóságában megsértetni. Betsületének, függetlenségének, és szabadságának megtartásáért semmi áldozattól sem írtózik. Az a' kérdés, valyon az Angoly tengeri flotta a' Frantziaitól, szántsándékkal vált e' el, a' külső dólgekra ügyelő Minisztertől tagadtatott, tsak a' rossz idő, mondáő, eszközölte az eiválást. Azok a' tzikkelyek, mellyek a' Belga Királynak, egy Frantzia Hertzegnével történt egybekeeléséről, továbbá — Ottó Hertzegnek, a' Görög Thronra lett emeltetéséről, és Frantzia Országának, éjszaki, és déli Amerikával való kereskedéséről szóllottak, változatlanul maradtak. Különös részvetellel fogadtatott az a' tzikkely, melly Lengyel Országának állapotjáról emlékezik. Végre Lafayette Generál az Anconai expeditiót hozta szóba.

Gallois Hajóskapitány, ki ez előtt

az Anconai expeditionnak vólt parantsolója, Galathée nevezetű fregatton Anconába érkezett, hogy az ott tanyázó hajókon való Kormányozást által végye.

Blayeban egyre kemény parantsolatok adatnak ki, hogy Berry Hertzegnének a' külső világgal, minden közösülése megszűnjék még tsak nyitott leveleket sem szabad a' Hertzegnének általadni; azomban még is oda tudta vinni a' dolgot, hogy az újsággal együtt titkos levelezést folytat: ugyan is az Ujság sorai közzé tentával bizonyos jegyek tétetnek, mellyeket az egyetértő levelezők éppen úgy értenek, mint az írást; de egy örnek eles szemei ezen titkot is kinyomozták, úgy hogy már most a' levelezéstől minden útja elzáratott.

(Journal des Debats Dec. 8-kán) Ducrest Contreadmiralis, egy fregattal, és egy Corvettel megérkezett. A' tengeren egyre dúlt a' szélvész. Még néhány fregatt a' széles tengeren hanyattatik.

(Gazette Medicale Dec. 6-kán) Nehány nap ólta a' Párisi ispotályokban ismét Cholera esetek adták elő magokat, — így a' többek között az úgy nevezett Nagy Cailloni ispotályban 10-en betegedtek meg.

### Belgium.

Antverpia Dec. 7-kén a' frantzia főszállásból. 36 órától fogva a' fellelgyárat igazán kezdik védelmezni, ez annyival inkább érezhető, mivel még eddig tsak jádzani látszottak a' Hollandusok. Tegnap estveli 5 órakor, 3 vagy 4 osztály katonaság kijött a' fellelgyárból, 's erősen tüzelt munkásainkra. A' katonák sebesen, de minden robaj nélkül neki neki mennek a' sántzoknak, fegyvereiket elsütik, 's osztán hirtelen ismét visszahúzódnak. A' mozsárokat

is használjuk, de a' mellyek nem esnek jól kezünk ügyébe, és a' fellegrvából, kártátsal, nem kevéssé károsítatnak. Könnyű által látni, hogy a' munkások ilyen környülállások között lassan haladhatnak elő. Chassé Gen. abból a' fortélyból kezdte a' védelmezést olyan hideg vérrel, hogy mi is tsak fél vállról vegyük a' dólgot, 's az által zavarba hozattassunk: azomban a' következés mutatja, hogy szándékában megtsalatkozott. Hat katona tiszt keményen megsebesített. Említettük vala, hogy Moreletnek a' lába szélyelzúzatott: az Orvosok azt hiszik, hogy elvágatásra nem lesz szükség, és a' szolgálatra alkalmatossá tétetődhetik. A' golyóbisok, és granatok záporként hullanak a' munkásokra, — nem sokára készen lesz egy fegyvertár. Haxo Gen. boszszonkodik a' hóldvilágra, mert ez őtet gátolja előmenetelében. A' fellegrvárnak némelly részei, már több ízben láng-ra lobbantak, de ismét előltattak. Az Orleani Hertzeg, kire tegnap került a' szolgálat, hideg vért mutat, tegnap lövetett el egy tiszt ódala mellől. Castellani Hertzeg, ki a' Hertzeget felváltotta, ma minden Stabalis tiszteket, és Marsallnak Adjutánsait megvendégelte. Gerard, a' Királyt nem kísérte egészen Antverpiába, hanem tsak a' kapuig, mivel nem akarta szolgálatját elhagyni. — A' Marsall kezében, immár egy harmadik levele vagyon Chassénak, eleinte azt hitték, hogy ez, e' két előbbeninek tsak ismétélése: azomban már tudva van, hogy ebben kikél azon intézet ellen, melly szerént a' fellegrvárra, a' Városnak bástyáiról lövöldöznek, 's emlékezteti egyszersmind a' Marsallt Montebellóra. Gróf Oraison a' Hadi Minisztertől parantsolatokat hozott: Kiserője, a'

Sógora, Gróf Daru, ki az Algieri tsatában, magát mint hadnagy kitüntette. Az első dólgát végezvén, vissza megy, de Gr. Daru az ostromlásban részt akar venni.

Dec. 8-kán délutánni 2 órakor. Tegnap ólta, a' lövöldözés nevedett. Az éjjel 35-en részszerént elesetek, részszerént megsebesítettek. Tegnap estve 10 órakor, egészen a' Sz. Lőrintzi erősségig hatottak. A' megtámadás, és védelmezés egyforma tüzzel foly, 's a' föld szintűgy reng a' mozsárok és ágyúk durrogása alatt. A' frantziák már most érzik, hogy nem tréfa a' dolog, és ellenséggel állanak szemközt. Tegnap nyittatott meg egy mozsár sántz, hólnap fog egy második, hólnapután egy harmadik, 's talán negyedik is. Még eddig az elesetteknek számokat egyik részről sem tudhatni bizonyosan.

(Moniteur Belge) Dec. 9-dikén) Chasse Generál újra írt Frantzia Gen. Gerardnak, hogy ha a' fellegrvárra a' város és ahoz tartozó erősségek felől tovább is ostromló lövések tétetnek, ő a' várost öszvelövdözteti, mellyet eddig emberiségből megkémélt. — Gen. Gerard felelete röviden ide megy ki: — Én tsak azt kívánom Kormányshékem nevében, hogy az 1831-diki Nov. 16-kán megállított Egyezés teljesítésék. Én a' vár megvételére egyedül a' váron kívül állított nem pedig a' városból teendő ostromló eszközökhöz nyúlok. Ha az Ur, megszegvén szavát, Antverpia városát kegyetlenségének feláldozza, kész vagyok megmutatni 's éreztetni az Urral, hogy bánása módja, mind tulajdon, mind az emberiség javával ellenkezik, 's annak következesit megfogja bánni.

Gróf Gerard.

B é t s

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Fő Tiszt. L e k e s a n s z k y Pál Urat, Nagy Kéri Fő Esperestet, és Plebánust, nemkülömben Fő Tiszt. H o l l ó s y Ignácz Urat, Nyerges Ujfalui Fő Esperestet és Plebanust a' Posonyi Ns. Káptalannál Kánonokká kegyelmesen kinevezni.

Ö Ts. K. Felsége méltóztatott Fő Tiszt. S á g h y János Urat Györi Kánonokot, Komáromi Fő Esperestté; Fő Tiszt. F e l t i n g e r István Urat Györi Kánonokot Pápai Fő Esperestté, és Fő Tiszt. K a r n e r Antal Kánonok Urat, ugyan ott Scholasticus Kánonokká kegyelmesen kinevezni.

M a g y a r O r s z á g.

Debretzen, Dec. 10-kén 1832.

A' múlt Nov. Hónap 13-kára viradó éjjel reggeli 2 órától fogva szinte viradtig sokan látták nálunk is a' rendkívül való nagy és sok Tsillag szaladásokat, és egész első rendű pertzekig tartott nagy fényű világosságokat, melyek a' szép Hóld világát is meghaladták. — Ugyan azon időben T o r d á n Bihar Vármegyében azt mondják nagy égi háború volt. Méltán óhajthatni: hogy mennél több felől ezen éjtszakáról tudásíttatnánk.

T u d o m á n y o s D o l g o k.

E g y h á z i A l m a n a k

1833-dik Esztendőre.

Az illető Elöljáróság' rendeléséből kiadta T ó t h Dániel, Lak- és Thúri Szakállosi Reformált Keresztyén Predikátor. — Találtatik Po'sonyban W i g a n d Károly-Fridriknél.

Ezen már 12 Évek óta félbe maradt Egyházi Almanak, melly jeles elrendelésére nézve mindkét Magyar Ha-

zánk Protestáns Szent Egyesületeinek javokat arányozza. — Méltóságos Született Báró Nagy Váradi I n t z é d y Katalin Ö Nagyságának — Méltóságos Szilasi, és Pilisi Szilassy Jó'sef Ö Nagysága, Ö Ts. Kir. Ap. Felsége Udvari Tanátsossa, Szent István Jeles Rendje Keresztese, Tek. Torna Vármegye Fő Ispánja, a' Fő Méltóságú Hét Személyes Tábla' Köz Bírāja, — a' Helv. Valástételt tartó Dunántúli Egyházi Kerület' Fő Kurátora' Kegyes, 's a' Szép' Jó' előmenetelébe, 's gyarapításába gyönyörködő Hitvesének, a' Nagy Tiszt. Szerző Ur által, legméltóbban, legteljélarányosabban ajánlatott.

A' Könyv' Tartalma így következik:

I. Reformált Egyházi Kalendarium. l. 1—12.

II. Dunántúli Egyházi Kerület Tiszti Névtára l. 13—57.

III. Értekezés az Olvasásról. lap. 58—128.

IV. Rövid Egyházi Értekezés a' Zsoltárokról, közli Hétényi János. lap. 129—135.

V. Beszélgetés Pétzeli, és Ráth. l. 136—167.

VI. Mándi Márton István Élet rajza. l. 168—211.

VII. Debretzeni Nagy István Élet rajza, közli Benedek Lajos l. 212—227.

A' Nagy Tiszt. Szerző Ur maga — ezen Jeles Munkája' Előszójában így ír: — „Tudni való, — hogy e' Munkába a' legfőbb Erdeklet (Interesse) a' Két Hazabeli Egyház', és Oskolák' java, a' Keresztyéni Világosság, a' Vallásos, és Erköltsi Érzések' élesztése“. — Szent tzelok, — és olyan arányzatok; mellyek a' Földiek, és Múlok feletti Mennyeiek, és örökké maradandók felé törekednek. — Ezen Nemes Tzelok' valóságát tár-

gyazó Munka, — valamint más egyéb neműek is, — tsak az illető Közönség' reménylett oltalma alatt találhat, rendes, és szakadatlan előmenetelt, gyarapodást, tökéletesedhetést. — Ezo-káért bátorkodunk, ezta' sokaktól már, régen várt Munkát, minden Rend, Szép, és Jó igaz Kedvellőinek bizodalmasan ajánlani.

A' Pénz folyamot December' 17-dikén;  
közép ár:  
A' Státus' 5p.Centes Obligátzióji 85 1/4  
Az 1820-béli sorsosok: 187 1/2  
Az 1821-béli hasonlók: 125 1/2  
Bétsvárosa 2 1/2p. Centes Bankó Obli-gátzióji: 47 1/4 for. keltek, mind Conv. Igazítás. A Sokféle LXVI-dik számában, az 533-dik old. alólról felfelé számlálva az 5-dik sorban e' helyett „akjú“ olv. a j k ú.

## A' Magyar Kurír tisztelt Olvasóihoz.

Alázatos kéreessel folyamodom a' Bétsi Magyar Újság tisztelt Olvasójihoz, méltóztassanak ennek megrendelése eránt leveleiket a' Bétsi Ts. K. Fő Posta Hivatalhoz ekként útasítani.

An die K. K. Oberste Hof Post-Amt Zeitungs Expedition  
Bestellung des Magyar Kurir

in Wien.

A' Magyar Kurírnak, — melly mellé Sokféle név alatt mindenkor félárkus toldalék kaptosoltatik, fertály esztendőnként pedig egy egy Vármegye Mappája, — félesztendőre az ára 5 f. 12 kr. pengő pénzben.

Az Újság megrendelésére nézve ezen szíves és alázatos kéresem va-gyon. — Hogy a' rendelést a' f. December hónap végéig méltóztassanak az Új-ságot járati kívánó t. Titt. Urak a' feljebb kitett útasítással felküldeni. A' Ts. K. Posta Administrator és Expeditor Urakat különösen kérem, hogy ha az Új-ság előfizetési árát posta szekeren küldik, melly tsak kétszer jő a' távolabb helyekről hónaponként Bétsbe; legalább az Olvasó Titt Urak neveiket és tzm-jeiket az utolsó posta Státzió feljegyzésével, a' honnan Újságaikat veszik, olvas-hatólag leírva feküldeni ne terheltessenek, hogy az Újság járása Januárius ele-jén mindjárt megindíttathassék.

Azon Ts. K. Posta hivataloknak, mellyek 10 Újságra küldenek fel elő-  
zetést, egy Újság jár ráadásul.

Betsben Dec. 7 dikén

M á r t o n J ó ' s e f m. k.  
Professor.

Lakása: Landstrasse Nro. 315.

A' mai postával küldjük B i h a r Vármegye Mappáját a' Po-sonyi, Besztertze Bányai, Rosnyói, Nagy Szombathi, Sely-metzi, Tornaliyai, Lötsei, Trentsini, Rosenbergi, Eperje-si, Korotnoki, és Okolitsnai tsmókban szokott módszerént posta pe-tsét alatt.

(Fél árkus „**SOKFÉLE**“ LXVI. Toldalékkal.)

---

Szerkesztető és Kiadó M á r t o n J ó ' s e f, Professor. (Landstrasse Nro 315.)

Nyomtató: Nemes Haykul Antal. (Obere Bäcker-Strasse Nro 755.)